



## 只想着去救海上遇险的5名船员,顾不上收海里的5条渔网 为救人损失近30万,船长一点不后悔

5月8日晚上9点左右,两艘行经海安外海域附近的货轮发生碰撞,其中一艘货船船舱内迅速涌入海水。眼看着船只渐渐失控,5名船员拼命对外发出求救信号。在这千钧一发之际,处在附近海域的海安船长沈根宝联系周围其他船只,赶紧前去救援。

经历了3个多小时的“生死营救”,5名船员虎口脱险。在此期间,沈根宝的5条渔网全部损毁,预计总损失近30万元。对此,沈根宝却很洒脱,“人命关天,我一点也不后悔!”

吴薇 张光贵 严君臣

### 两艘货轮碰撞,5船员命悬一线

据了解,事发当日,在黄海东经122°21'、北纬33°07'位置,货轮红信9号与连高风渔1088突然发生了碰撞。由于是在夜间航行,吨位又大,当时红信9号根本不知道自己发生了碰撞,没有停下来,而是继续向前航行。另一方的小货轮才70多米长,当时是在运输黄沙,受到“庞然大物”的撞击后,船舱内迅速涌进

海水。眼看着船舶失去了动力,即将船毁人亡,船长对外发出了求救信号。随后,总共五名船员撤到了甲板上,一道大声呼救。就在这千钧一发之际,54岁的海安船长沈根宝收到了黝黑海面上传递来的信号。“有人落难了!”当时,沈根宝和往常一样,正驾驶着苏海安渔00401号船,在附近海域进行生产作业。来不及思考太多,他赶紧联系了同在周围作业的渔船,火速奔赴事发位置进行救援。

### 为救人损失近30万,船长觉得值

“那时已经是晚上9点多,我们还没有睡觉,通过北斗卫星导航系统,收到了求救信号。我待在船上,也隐约听到了呼救的声音。”昨天,在海安海洋与渔业局的帮助下,沈根宝通过卫星电话,回忆起了当时的情景。

“当时就听到他们在喊救命,危急得很。我当时啥都没想,赶紧去救人。”沈根宝说,当时他一边驾驶着渔船向求助船只靠近,一边向编组组长沈建报告。随后,沈建指挥沈根宝赶紧去救人,自己则与另一艘渔船的船长沈十林,加速前去追赶肇事货轮红信9号。

“海上的救援不同于陆地。夜里,海上的能见度不是很高,我只能凭着大致的感觉,去靠近求救的船只。”沈根宝回忆道,当他终于成功

靠近呼救船只时,已经是夜里10点多了。一开始,沈根宝试图靠近他们,让船员们跳到自己的船上。但是,伴随波浪翻腾,船只在海面上晃悠悠的,根本没法保证安全脱险。

随后,沈根宝用绳子、救生吊篮,挨个将他们转移了过来,这时,已经是当夜12点左右。而这时,沈建和沈十林也成功地追上了货轮红信9号,并将它带回了事发海域。“当时我们追上去,跟他们讲他们撞到了别的货船时,船长一脸茫然,他压根儿不知道撞船了,还为我们一直追他们船不解。”沈建说。

由于事发突然,在救援过程中,苏海安渔00401号船在海里捕捞生产的5条渔网全部损毁。据船长沈根宝估计,要是换网,再加上出海捕捞的损失,当夜的损失可能达到30万。但对这事儿,沈根宝十分洒脱。他笑着说:“古语说,‘救人一命胜造七级浮屠’,虽然我损失有点儿大,但是救人更重要。我一点儿也不后悔!”

### 政法

## 法院发布“醉驾报告” 4年2345人被判刑

昨天,徐州中级人民法院的“醉驾报告”出炉。报告显示,平均每天近2名徐州人因醉驾被判刑。自2011年5月1日刑法修正案(八)实施以来,徐州两级法院共审结醉驾刑事案件2347件,判刑2345人。因醉驾构成的危险驾驶罪,在所有罪名案件中排名第三,仅次于盗窃罪、故意伤害罪。

徐州市中级人民法院相关负责人表示,2011年5月1日以来,徐州市两级法院共审结醉驾刑事案件2347件,判处刑罚2345人,免刑2人,案件数占全部刑事案件的十分之一。“醉驾”报告显示,醉驾入刑以来,徐州的醉驾案件逐年稳定增多,且增长幅度大。

李伟豪 刘清香

## 立案登记制实施一周 “民告官”案同比翻番

上周一开始,法院全面实行立案登记制度。记者昨天从镇江市中级人民法院获悉,从实施的第一周来看,镇江全市法院的立案数量总体平稳,但“民告官”的行政诉讼类案件大幅上升,与去年同期的11件相比翻了一番。

镇江市中院立案一庭庭长吴晨表示,实行立案登记制第一周平均每天收案222件,比去年全年日平均收案上升10%。从立案数据来看,民商事、执行类案件的数量变化不大,行政诉讼案件的增幅最大:第一周收到22件,与去年同期的11件相比翻了一番。

孙彩萍 林清智

### 旅游

## 微信达人 助力如皋旅游

日前,“世界长寿乡”如皋在国家AAAA级旅游景区、“天下名园”——水绘园举办“美好江苏、享寿如皋”第四届旅游文化节开幕式。来自上海、浙江、南京、苏州、扬州、泰州、盐城等地40多家旅行社和景区负责人、游客和“我和春天约会吧”微信达人采风活动获奖者等参加了启动仪式。

“原来我真不知道家乡有这么美丽的景点。”30岁的郭佳佳虽然是如皋本地人,但平日里忙于工作的他也从来没有认真逛过家乡。4月中旬,他通过微信朋友圈参加了“如皋旅游”联合“如皋发布”组织的“我和春天约会吧”大型助力活动,切身参与到家乡旅游的宣传活动中来。作为助力活动中的获奖者,郭佳佳应邀参与了如皋旅游节的开幕式,并且获得如皋古城免费两日游的机会。

陈莹

### 突发

## 骑车摔倒没当回事 没想到竟然肝破裂

近日,盐城一名7岁男孩骑自行车时不慎摔倒,晚上到家后喊肚子疼,父母赶紧送他到医院,诊断为肝破裂,幸亏救治及时,他脱离危险。

4月底的一个下午,7岁男孩小飞(化名)在盐城市某小区内骑自行车玩耍,一不小心摔倒在地,腹部撞到了自行车上。当时,小飞受了一点皮外伤,但身体其他部位没有什么感觉,大人就没有在意。

回家后,小飞感觉腹部疼痛难忍吃不下晚饭,还伴有恶心呕吐。家人赶紧将小飞送至邻近医院就诊,医生诊断为肝破裂,随时可能因大出血导致死亡,小飞的父母赶紧将他送到盐城市第三人民医院。

“到医院时,孩子已经神志不清。”三院普外科主任王学斌回忆说,经过1个多小时的紧张手术,医生成功为患儿修复了破损的肝脏。小飞转危为安,并转出重症监护病房。

徐海涛 吴益 姜振军

## 天降钢筋扎在身上 差一点儿伤到心脏

昨天早上7点30分,丹阳市人民医院急诊手术室,一场特殊的“手术”正在进行,在伤者身边忙碌的不是医生,而是消防官兵——一男子被从天而降的钢筋从左侧腋下靠近心脏处贯穿,医生没法进行手术,便请消防赶来救援。

消防官兵接到求助赶到丹阳市人民医院急诊手术室时,这名男子正躺在病床上痛苦地呻吟着,一根有半米多长的钢筋从他身体左侧腋下靠近心脏处贯穿。消防从伤者工友处了解到,这名中年男子在工地作业时,一根钢筋突然从天而降,掉落下来后插进了他的身体。

消防官兵迅速启动液压破拆工具,一分钟不到就将半米长的钢筋剪断,随后医务人员立即将伤者送往手术室进行救治,顺利取出残留在该男子体内的钢筋,他暂无生命危险。

冯勇 孙红娟 林清智



5月11日下午,连云港市第二人民医院举行隆重的新护士入职宣誓仪式,30名新护士从老护士手中接过象征着南丁格尔无私奉献精神的红烛,进行入职宣誓,迎接国际护士节。

国际护士节是为了纪念近代护理学创始人南丁格尔,激励广大护士继承和发扬“燃烧自己照亮别人”的人道主义精神而设立的国际性节日。庄重的新入职护士宣誓仪式,让年轻的护士们不仅感受到护理事业的神圣和美丽,更让她们深刻体会到了肩上担负的责任与使命。

王晓宇 穆文玲

## 信用卡在身边密码没外泄 怎么会被盗刷1.46万多元? 原来是掌握账号和安全码的前同事干的

信用卡一直在自己身边保管,支付密码也从未泄露,但泰州的刘女士和郑先生都收到了消费记录短信。警方调查发现,真是两人的前同事阿杰,仅仅凭着刘女士和郑先生的信用卡照片,轻松刷走了1.46万多元,买了两部苹果手机。

近日,阿杰因犯信用卡诈骗罪,被海陵区法院判处有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金人民币两万元。

去年10月10日凌晨1点多,刘女士的手机收到浦发银行信用卡的消费记录短信,显示消费7788元。时间间隔不长,郑先生也收到短信,一张交通银行信用卡消费6888元。而当时,信用卡都在两个人身边。

通过查看消费记录,郑先生和刘女士发现自己被盗刷的信用卡都是在苹果公司中国官网上消

费的。刘女士的7788元是购买了一部苹果6plus(128G版),郑先生的6888元是购买了一部苹果6(128G版)。

让两个人费解的是,卡一直是自己随身保管,密码也未外泄,怎么会被盗刷呢?

公安机关立案侦查后,很快就锁定了犯罪嫌疑人阿杰。据阿杰交代,当天凌晨,他登录苹果公司中国官网查看苹果手机信息时发现,通过官网购买产品使用信用卡支付时,只需要输入卡号、卡的有效期限及3位安全码就可进行支付,并不需要支付密码。

而在阿杰的手机里,正好有以前同事刘女士和郑先生的信用卡照片。冲动之下,阿杰用刘女士的信用卡买了一部苹果6plus,用郑先生的信用卡买了一部苹果6。收到手机后,阿杰将两部手机加价在网上转卖给了他人。

### 提醒

## 只凭安全码 也可信用卡消费

信用卡安全码通常就是印刷在信用卡背面的3或4位数字,其相当于信用卡的身份证,我们可以凭此码进行消费交易。在境外网站购物无需密码,只要买方提供账号和安全码即可完成交易,而目前国内也已有商家与银行签约,可无需信用卡密码,仅凭安全码就可完成结账。

检察官提醒,在保管好信用卡、支付密码时,还要妥善保管好安全码。不要轻易让他人接触到自己的信用卡,消费时也不要让信用卡离开自己的视线,以避免他人记住信用卡的卡号及安全码,从而造成经济损失。

倪金鼎 张婕 尹有文